

## Резолюция

### **участников международного семинара «Сельскохозяйственные стандарты качества, пищевая безопасность и прослеживаемость»**

Семинар «Сельскохозяйственные стандарты качества, пищевая безопасность и прослеживаемость» был организован Росстандартом РФ совместно с Европейской Экономической Комиссией ООН (ЕЭК ООН) и Союзом участников потребительского рынка (НП «СУПР»).

Заслушав сообщения ведущих международных экспертов по сельскохозяйственным стандартам качества ЕЭК ООН из Великобритании, Германии и Швеции, участники семинара согласились с тем, что использование в странах СНГ единых международно согласованных стандартов торгового качества препятствует возникновению технических барьеров в торговле и эффективно защищает рынки от недоброкачественной продукции, создает условия для поставки продукции российских производителей на зарубежные рынки. Международно согласованные стандарты торгового качества определяют минимальные уровни качества, позволяющие продукции, удовлетворяющей этим требованиям, поступать на внутренние и экспортные рынки. Распространение информации о стандартах торгового качества является ключевым аспектом внедрения этих стандартов в практику работы.

Участники семинара рекомендуют

Росстандарту РФ:

- Активно доводить информацию о действующих стандартах торгового качества среди малых сельхозпредприятий, фермеров и торговых сетей;
- Активизировать участие в работе международных организаций по стандартизации и привлекать к этой работе представителей бизнес-сообщества;
- Продолжить практику проведения обучающих семинаров с привлечением международных экспертов ЕЭК ООН;
- Создать при Росстандарте центр по предоставлению информации о международно согласованных стандартах торгового качества;
- Обратиться к ЕЭК ООН с просьбой перевести пояснительные брошюры ОЭСР на русский язык;
- Совместно с ТК 178, СУПР, АКОРТ и другими заинтересованными лицами подготовить программу обучения экспертов по практическому применению стандартов торгового качества для оценки качества продукции.

Розничным торговым сетям:

- Широко использовать в договорах на поставку сельскохозяйственной продукции ссылки на стандарты торгового качества;
- Проводить внутренний контроль за качеством сельскохозяйственной продукции по требованиям стандартов торгового качества;
- Для достоверной оценки качества сельскохозяйственной продукции внедрить в практику подготовку экспертов по оценке качества сельскохозяйственной продукции.